



Tájékoztató a MEGOSZ Közgyűléséről és az elmúlt évben végzett munkáról

A MEGOSZ 2010. április 22-i Közgyűlése 62 fő részvételével lezajlott. A Közgyűlés elfogadta a 2009. évi tevékenységről szóló elnöki beszámolót, a Felügyelő Bizottság beszámolóját, a 2009. évi mérleget és a 2010. évi költségvetési tervet. Annak érdekében, hogy a tagság minél szélesebb körben tájékozódjon a MEGOSZ elmúlt évi munkájáról, az alábbiakban közzétesszük az erről készült beszámoló rövidített változatát.

A MEGOSZ 2009. év során kiterjedt, aktív szakmai és érdekképviseleti munkát folytatott a magyar magánerdő-gazdálkodás működési feltételeinek javítása érdekében, amelyek közül a legfontosabb témák és az azok keretében elért eredmények a következők voltak:

Erdőtörvény egyeztetésében való folyamatos részvétel: Az Erdőtörvény egyeztetésében való részvétel végigkísérte az elmúlt három évet. Ennek a folyamatnak a MEGOSZ a kezdetektől résztvevője és az OEE-vel, a FAGOSZ-szal közösen kezdeményezője is volt. Fontos áttörésként könyvelhetjük el, hogy megjelentek a magánerdővel kapcsolatos speciális elemek a törvényben.

Az Erdőtörvény végrehajtási rendeletének egyeztetésében való folyamatos részvétel: Egy rövidebb, mintegy fél éves, de annál intenzívebb, esetenként többnapos vitákat is magába foglaló egyeztetési folyamat végeredményeként jött létre, amelyben a MEGOSZ kijelölt alelnökei, munkatársai útján vett részt.

Az erdőtelepítési egységárok emelésére hozott javaslat: Az erdőtulajdonosok kezdeményezésére javaslatot készítettünk az Európai Unió részére az erdőtelepítési egységárainak és ápolási költségeinek módosítására az FVM Monitoring Bizottságán keresztül.

Az ÚMVP Monitoring Bizottságnak munkájában való folyamatos MEGOSZ részvétel:

A véleményezendő anyagokhoz észrevételeinket minden esetben megküldtük, illetve bizottsági ülésein aktív részvétellel, felszólalásokkal képviseltük a magánerdő-gazdálkodás ügyét.

Az „erdészeti géptámogatás” jogcímhez kapcsolódva sikerként kell elkönyvelni, hogy a jogcím visszamenőleges hatállyal egyáltalán megnyílhatott és végre az elmúlt év végén megtörténtek az első kifizetések is a már realizált gépbeszerzések után.

Az erdészeti szakirányítási feladatokat meghatározó de minimis rendelet előkészítésében való folyamatos részvétel: A 109/2008-as rendelet alapján valamivel 80% feletti mértékben sikerült kielégíteni a 2009-re benyújtott igényeket. Ezt a meglévő gazdasági helyzetben pozitívumként kell értékelnünk.

Az erdészeti szaktanácsadás mértéke 2009-ben mintegy 80%-kal visszaesett, ennek elsődleges oka a gazdálkodóknál fellépő bizalmatlanság a korábbi támogatások késedelmes kifizetése miatt, másrészt egy gazdálkodó a teljes ciklus alatt (2007-2013) mindössze három alkalommal vehet igénybe szaktanácsadási szolgáltatást.

MEGOSZ tisztújító közgyűlése 2009. január 13-án: A Közgyűlés keretében megválasztásra került a szövetség új elnöksége, megszűnt a főtitkári poszt, helyette az ügyvezető elnöki munkakört hozták létre. Döntés született a 8 éve érvényben lévő tagdíjrendszer megváltoztatásával kapcsolatban.

MEGOSZ nyílt elnökségi ülése 2009. január 13-án: Megvitatták és elfogadták az új elnökségre vonatkozóan az alelnöki feladatköröket. Az elnökség

valamennyi tagja elmondta véleményét a Szövetség jövőjével kapcsolatos elképzeléseiről, terveiről.

MEGOSZ közgyűlés 2009. május 18-án: Ennek keretében a Szövetség elnöke beszámolót tartott a MEGOSZ elmúlt 5 évének feladatairól, eredményeiről. Elfogadta a Felügyelő Bizottság beszámolóját, illetve a Szövetség 2008. évi mérlegét, valamint a 2009. évi költségvetését. Tájékoztató hangzott el továbbá az ÚMVP keretein belül ingyenesen igénybe vehető oktatási lehetőségekről.

A MEGOSZ az erdészeti igazgatás és a magánerdő-tulajdonosok, gazdálkodók közötti információcsere hatékonyságának növelése érdekében megállapodást kötött a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Központi Erdészeti Igazgatóságával (2009. április 16.). A Megállapodás az erdészeti igazgatás, valamint a magánerdő-tulajdonosok és gazdálkodók közötti információcsere hatékonyságának növelése, a vidékfejlesztés keretében a nemzeti és közösségi támogatások hatékony felhasználásának ösztönzése, továbbá a támogatási rendszerben felmerülő problémák feltárásának és megoldásának elősegítése érdekében jött létre.

Új weboldal és honlap-arculat létrehozása, annak folyamatos fejlesztése, üzemeltetése: Weblapunk teljes arculatváltása magas szakmai színvonalon valósult meg. Ennek eredményeként mind megjelenésében, átláthatóságában, mind a naprakész információáramlásban segítséget nyújt a magánerdő-gazdálkodás életébe betekinteni vágyóknak.

„Magánerdővel a válság ellen” MEGOSZ Nagyrendezvény szervezése Abádszalókon: 2009. szeptember

26-án egy rendkívül sikeres és nagyon komoly sajtóviesszhangot kiváltó rendezvényt tudhatunk magunk mögött. Az egésznapos találkozó a MEGOSZ éves nagyzrendezvényéből, a klímaváltozás és a magánérdő kapcsolatát ismertető konferenciából és a megújuló energiaforrások felhasználásáról szóló gépbemutatóból állt. A nagyszámú, közel 300 főnyi érdeklődő és a visszajelzések egyértelműen azt mutatják, hogy a hasonló rendezvényeknek óriási kommunikációs súlya is van.

CEPF 2009. (november 18-19. Brüsszel) évi konferencián való részvétel: Az Európai Magán Erdőtulajdonosok Szövetségében (CEPF) Magyarországot teljes jogú tagként a MEGOSZ képviseli. A brüsszeli rendezvényen Szövetségünk szóban is előterjesztette és a CEPF elnökségének írásban is átadta javaslatait. Ezek közül a legfontosabb egy olyan nemzetközi munkacsoport megalakításának terve, amelynek feladata lenne a jövőben a vidékfejlesztés erdészeti jogcímeinek harmonizálása a támogatási rendeletek, elvárások kifizetések és ellenőrzések

egyszerűsítése szempontjából a résztvevő tagállamok vonatkozásában.

Együttműködés a Klíma Klubbal: a Klíma Klubbal történő szakmai együttműködés keretében 2009. február 27-én az első Magyarországi Klímacsúcs Konferencián már Szövetségünk is részt vett. A nagyon sikeres és komoly tömegbázist maga mögött tudó Klíma Klubbal példaértékű együttműködés folytatásának része volt a múlt év végi „Mindenkinek ültessünk fát” akció, amely rendkívül pozitív sajtóviesszhangot kapott. Ennek keretében a MEGOSZ által biztosított három színhelyen az érdeklődők 11000 facsemetét ültettek el.

FVM-MEGOSZ Megállapodás születt (2009. december 09.): A tavaly december 9-i megállapodás pozitívuma, hogy a jelenlegi gazdasági és politikai helyzetben ilyen magas szinten és ilyen gyorsan sikerült megállapodásra jutni. Azt is el kell mondani, hogy ez az egyezés súlyos kompromisszumok eredménye. A jövő feladata az abban foglaltak megvalósítása és továbbvitele.

Erdészeti Fórum a MEGOSZ szervezésében

A MEGOSZ április 22-i Közgyűlését követően, délután 13,00 kezdettel az Erdészeti Információs Központ tanácstermében Erdészeti Fórum került megrendezésre, amelynek során az FVM és az MVH illetékesei tartottak előadásokat a magánérdő-gazdálkodás aktuális kérdéseiről az alábbi program keretében:

– **Dr. Bondor István** főosztályvezető, FVM: *Tájékoztató az ÚMVP erdészeti jogcímeinek megnyitására, újbóli megnyitására, a Monitoring Bizottsághoz beérkezett MEGOSZ javaslatok soráról*

– **Lapos Tamás** főosztályvezető-helyettes, FVM: *Tájékoztató az új erdészeti szakirányítási rendeletről, a rendelkezésre álló keretről, az FVM-ben tervezett erdészeti jogalkotási folyamatokról*

– **Gulyás Levente** igazgató, MVH: *Tájékoztató az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program erdészeti jogcímei kifizetéseinek helyzetéről*

Az előadásokat élénk vita követte.

MEGOSZ

Állítsunk szobrot Bezzegh Lászlónak!

Az Erdőmérnöki Kar, a Geomatikai, Erdőfeltárási és Vízgazdálkodási Intézet és annak Földmérési és Távérzékelési Tanszéke ebben az évben egyik neves egyetemi tanárára, Bezzegh Lászlóra emlékezik halálának 20. évfordulóján. A hagyományhoz csatlakozva ebből az alkalomból a 2010/2011. évi Ünnepeles Tanévnyitó Kari Tanácsülés napján (időpont később lesz pontosítva) szeretnénk felavatni Bezzegh professzor mellszobrát a Botanikus Kertben.



Bezzegh László 1917. augusztus 19-én született Lugoson. A trianoni békeszerződés után a család Magyarországra jött és Szombathelyen települt le. Itt érettségizett 1935-ben. 1935-1938 között Sopronban a M. Kir. József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Erdőmérnöki Karának hallgatója volt.

A II. világháború után Sopronba telepedik le. Több mint egy éven keresztül a Sopron megyei Földhivatalnál földosztási munkát végzett, közben ismét beiratkozott az egyetemre, ahol 1948. március 2-án erdőmérnöki oklevelet szerzett. 1948-ban az Erdőközponthoz került mű-

szaki előadó beosztásba. 1949-ben Svájcban fotogrammetriai szakmérnöki képesítést szerzett, hazatérve az akkor alakuló ERTI Erdőrendezési Osztályának vezetője lett.

1951-ben a honvédelmi miniszter mérnökkari őrmaggyá nevezte ki és a Honvéd Térképészeti Intézet Fotogrammetriai Osztályára osztotta be.

1953. január 1-től novemberig a Budapesti Műszaki Egyetem Hadmérnöki Karának docensévé nevezték ki. 1953 végétől a Magyar Optikai és Finommechanikai Kutató Laboratóriumban fotogrammetriai műszerek fejlesztésével, majd geodéziai műszerek tervezésével foglalkozott. 1957-ben került a Magyar Optikai Művekhez vezető tervezőnek. Az 1958. évi brüsszeli világitállításon Te D1 típusú teodolitját a vásár nagydíjjával („Grand Prix”) tüntették ki. 1960. március 14-én a Kossuth-díj II. fokozatával tüntették ki a geodéziai műszerek fejlesztése terén kifejtett munkásságáért.

1963. szeptember 1-től az Erdészeti és Faipari Egyetem Földméréstani Tanszékének docense, majd 1965. augusztus 1-től tanszékvezető egyetemi taná-

ra. A Földméréstani és Fotogrammetria c. tárgyat adta elő. 1969-1971-ben az Erdőmérnöki Kar dékánja volt.

1966. november 30-án műszaki tudományok kandidátusa fokozatot szerzett „Redukáló tachiméterek körívek közötti léceleolvasással” című értekezésével.

A MTESZ Geodéziai és Kartográfiai Egyesületének elnökségi tagja, a soproni csoport elnökhelyettese, valamint tagja az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal Fotogrammetriai Szakbizottságának.

Balesetben, 1990. május 27-én Zalaegerségben halt meg.

Tisztelettel kérem mindazokat, akik az emlékezőkhöz csatlakozva támogatni szeretnék a szobor elkészítését, a támogatásra szánt összeg átutalása előtt a jpeterfa@emk.nyme.hu e-mail címre küldött értesítéssel jelezzék szándékukat.

Számlaszám az Országos Erdészeti Egyesület számlaszáma: 10200830-32310126-00000000 (Kereskedelmi és Hitelbank), amelyhez a Közleménynél: a „Bezzegh László szobor támogatás” megjegyzést kell feltüntetni.

Dr. habil Péterfalvi József
egyetemi docens, intézetigazgató,
NyME